



陇南发布微信



陇南日报微信



陇南发布今日头条



张柯兵在市委常委会主题教育调研成果交流会上强调 扎实推进调研成果转化运用 努力开创全市各项事业发展新局面

本报讯(记者王康)12月13日,市委常委会召开主题教育调研成果交流会,市委书记、市委主题教育领导小组组长张柯兵作交流发言并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照党中央和省市委部署,坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,扎实推进调研成果转化运用,确保主题教育全程高标准、高效率、高质量推进,努力开创全市各项事业发展新局面。

省委第五巡回督导组组长张建平到会指导。市委常委会作交流发言,张柯兵

逐一点评。市四大班子领导等列席。

会上,市委常委同志围绕规模化畜牧养殖业、农产品加工业、矿业经济高质量发展、文旅康养产业、项目规划建设管理、建设“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、农村集体经济发展、“一把手”和领导班子监督、为基层减负、村干部队伍管理等调研课题,深入开展交流研讨,并交流剖析正反典型案例。

交流发言结束后,张柯兵作了总结讲话。他指出,市委常委同志坚持把调查研究作为学深悟透党的创新理论的过

程,作为发现问题、研究问题、解决问题的过程,作为践行党的群众路线的过程,选题好、调研细、问题准、对策实,前期工作实、报告写得扎实,达到了预期目的。

张柯兵强调,要在大兴调研之风上再深化。把调查研究作为学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想的重要抓手,落在日常,运用到经常,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在成果转化运用上下功夫。围绕调研发现的问题明确解决措施、时序进度和完成时限,做到问题

不解决不松劲、解决不彻底不放手;挖掘形成一批典型案例,谋划提出一批思路举措,办成一批民生实事好事,推动落实一批重点任务,将调研结果从“纸上”落到“地上”。要在深入谋划明年工作上出实招。认真学习贯彻12月8日中央政治局会议、中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,锚定建设“三城五地”不动摇,扭住“四抓四提”不松劲,进一步优化抓工作促落实的办法路径、载体抓手,不断提高发展质量、夯实发展基础、激活发展动能,接续奋进、争先创优。

陇南市首批市政协委员 工作室挂牌成立

本报讯(记者杨建芳)12月12日,我市举行首批市政协委员工作室挂牌授牌仪式。市政协党组书记、主席梁英出席并讲话,市政协党组副书记、副主席苏彦君主持授牌仪式。市政协副主席杨春洲、顾应存、闫新平,部分省市政协委员、政协机关干部参加。

会议宣读了《政协陇南市委员会关于设立第一批委员工作室的通知》,市政协主席会议成员为文学艺术、医药卫生、经济、无党派、社会福利与社会保障等5个委员工作室授牌。

梁英要求,授牌成立的市政协委员工作室,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定正确政治方向,把准工作定位,聚焦工作重点,健全完善运行机制,迅速开展工作,要注重提炼总结经验,有效发挥委员工作室职能作用,以实实在在的成果助力全市经济社会高质量发展。县(区)政协要加大力度,尽快完成县(区)委员工作室的创建任务。

今年以来,省政协启动了“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动,市政协高度重视,把委员工作室建设作为重点工作任务列入议事日程,印发了关于贯彻落实省政协《开展“千站千室万名委员”联系服务界别群众行动的实施意见》,成立了工作领导小组,明确委员工作室创建模式、工作步骤、时间要求和工作任务,确保工作室创建顺利完成。

授牌仪式后,与会人员共同参观了文学艺术界别市政协委员工作室,开展了联谊交流等活动。



盘活资源,深挖优势“强县域”

——高质量发展的徽县实践(上)

本报记者 杨丽君
肖红 尚敬贤

地区生产总值同比增长5.6%;规模以上工业增加值增速3%;固定资产投资增速34.8%;城乡居民人均可支配收入增速分别达6.3%、8.1%……

面对高质量发展新形势新任务新要求,今年前三季度,徽县高歌猛进,着力推动县域经济实现质的有效提升和量的合理增长。

郡县治,天下安。作为国民经济的基本单元,县域活则全盘活,县域稳则全局稳。

抢抓“强科技”“强工业”“强县域”行动战略机遇,徽县因势而谋、应势而行,在加快县域经济高质量发展的新“赛事”上,选择“农业优先型、工业主导型”这一最擅长的“赛道”,以奔跑之姿笃定前行。

驭风而上,持续攀登。如今的徽县,积蓄发展动能,推动资源转化,坚定不移挖掘县域经济发展潜力,释放县域经济发展新活力,全面建设“富庶活力美丽幸福”现代化新徽县。



金徽酒厂园区俯瞰图。

(资料图)

(一)

党的二十大报告指出,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家

的首要任务。”

而要谈一个地方的发展,首先要看这个地方的优势和潜力在哪里?徽县地处西秦岭南麓、嘉陵江上游的徽成盆地,东邻秦川,南通巴

蜀,素有“陇上江南”和“金徽县”之美誉。其南北为山地,中部为浅山丘陵,林草覆盖率77.9%,有铅、锌等22种矿产资源,发展产业具有得天独厚的优势。

“资源是我们发展的最大底气和最大潜力所在。”徽县委书记张立新表示,“徽县资源禀赋独特,气候温润、土地肥沃、生态优良、资源丰富、文化厚重,是县域经济高质量发展的最大‘本钱’。”

以白酒业为例,常言道,好山好水出好酒。在徽县,秦岭南麓、嘉陵江畔、徽成盆地不可复制的酿酒生态环境、最适合微生物繁衍生息的湿润气候,恰恰是其最大的优势所在。据地方志记载,金徽酒源于西汉,盛于唐宋,明清时期这里已是闻名遐迩的“西部酒乡”。

不负大自然的这份“偏爱”,参透“好山好水”,成为徽县深挖优势、盘活资源和推动县域经济发展量质齐升的“双向选择”。(下转第二版)

【县区看变化】

渭武高速木寨岭特长隧道路面铺筑完工 全线通车进入倒计时

本报讯 记者12月11日从四川路桥集团公路二分公司获悉,当日,随着最后一车沥青摊铺碾压到位,由该公司承建的G75兰海高速渭源至武都段木寨岭特长隧道路面工程全部完工,兰海国家高速公路全线通车进入倒计时。

木寨岭特长隧道全长15.226公里,是渭武高速公路的“卡脖子”工程,也是整个兰海国家高速公路最后的“拦路虎”。经过建设者8年全力攻坚,克服了被称为“隧道建设史上罕见的世界性难题”的软岩大变形难题,今年7月,木寨岭特长隧道实现双线贯通,进入路面及相关附属工程施工阶段。

据四川路桥集团相关负责人

介绍,木寨岭特长隧道路面工程主要包括隧道及两端路面的油面摊铺,铺筑长度约30.8公里。为了让这条隧道早日建成运营,施工人员在施工前对隧道混凝土面板进行了精铣刨,进一步提升路面摊铺平整度。同时,采用车载射流风机加强隧道通风,有效解决施工过程中烟尘过大、含氧量不足的问题,并对风速风向、作业面温度及含氧量进行实时监控,全面保证摊铺施工人员的人身安全。

据悉,随着路面铺筑的结束,木寨岭特长隧道及相关工程施工已进入最后收尾阶段,各参建单位均开足马力加快建设,力争早日实现全线通车运营。(据新甘肃客户端)



陇南市办理中央第四生态环境保护督察组 交办我市群众举报件情况说明

12月13日,我市接到中央第四生态环境保护督察组交办的第二十三批群众举报件共1件,其中礼县1件。涉及类型为生态1件。已全部移交相关县区及市直相关部门,正在按照相关程序办理。



了解更多信息,请识别二维码查看。

中央第四生态环境保护督察组 群众信访受理方式公告

受理期间:
2023年11月22日—12月22日
受理电话:0931—8920182

邮政信箱:
甘肃省兰州市A338号邮政信箱
受理时间:每天8:00—20:00

左图:12月9日,康县碾坝镇安家坝村村民王学给抢抓冬季管护有利时机,忙着对大棚种植的葡萄树进行冬剪、固枝、涂白、涂药,奏响果蔬大棚冬季管护“进行曲”。本报记者 黄培军 摄



导读

近日,徽县委书记张立新做客“和美新陇南”2023年发展成就主题宣传全媒体集中采访“主任对话”栏目,就徽县如何挖掘优势潜力,不断塑造发展新动能新优势,全力推动县域经济发展实现新突破等话题接受了陇南市融媒体中心主任陈宇星专访。

今日三版推出《深挖优势和潜力 推动县域经济高质量发展量质齐升——陇南市融媒体中心“主任对话”徽县篇》,敬请关注。

